UFJF — MODULO I DO PISM - TRIENIO 2015-2017 — PROVA DE MATEMATICA )
PARA O DESENVOLVIMENTO E A RESPOSTA DAS QUESTOES, SO SERA ADMITIDO USAR CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.

Questao 1:
No gréfico a seguir, representou-se a fungéo fIRL = IR yefinida por flx) = log; x
Define-se ainda, conforme a figura, um triangulo retdngulo MNP, reto em N, com os vértices M e P pertencendo a

curva definida por f. A partir das informagdes apresentadas no grafico de f, responda as questdes a seguir

detalhando os seus calculos.

a) Qual o valor de a e b obtidos a partir do grafico de f.

Ate 1 ponto.

Como f(a) = log,a = 1, entdo a = 2.

Como f(16) = log, 16 = b, entdo b = 4.

Proibido escrever na prova informagdes como: apelidos, desenhos, nome, nimeros, simbolos e tudo o que possa identificar o candidato.
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b) Calcule a medida da area do triangulo MNP.

Ate 1,5 ponto.

Pelo grafico, temos que a base e a altura do tridngulo medem 16 —a eb — 1,
respectivamente. Assim, a area é:

(16-a)(b-1) (16-2)(4—1)

> 5 21u.a.

c) Determine o(s) valor(es) de #* tal que [f(ﬂf)]: - 5[f(3?]] = -6

Ate 2,5 pontos.

Sejaz = f(x). A equagdo apresentada é
z2-5z24+6=0
(=) (g~=3F)=D
z=2o0uz=3
Selog, x = 2,entdo x = 2% = 4,
Se log, x = 3,entdo x = 23 = 8.

Assim, as possiveis solu¢gbes sdo x = 4 oux = 8.

Proibido escrever na prova informagdes como: apelidos, desenhos, nome, nimeros, simbolos e tudo o que possa identificar o candidato.
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Questio 2:

Na figura a seguir, representa-se um Hexagono Regular ABCDEF em que cada lado mede 12 centimetros.
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Determine:

a) O valor da medida do perimetro e da area do Hexagono Regular ABCDEF.

Ate 2 pontos.

Como cada lado mede 12cm, o perimetro é 12 X6 = 72 cm.

Para a 4rea, veja que a altura do tridngulo equildtero de lado 12cm é 6v/3 cm, donde a

12 X6v3

area de cada tridangulo é =36V3 cm? e, portanto, a area do hexagono é:

6 x36V3 = 216V3 cm?

b) O valor das medidas das diagonais CF e CE deste Hexagono Regular ABCDEF.

Ate 1 ponto.

CE =2x6V3=12V3cm
CF? = CE? + EF? = (12V3)%? + 122 = 4x144

CF = V4 x144 =2 x12=24cm

Proibido escrever na prova informagdes como: apelidos, desenhos, nome, nimeros, simbolos e tudo o que possa identificar o candidato.
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c) Arazdo entre as medidas dos comprimentos dos circulos circunscrito e inscrito, ao Hexagono Regular
ABCDEF.

Ate 2 pontos.

O raio do circulo inscrito é a altura do tridngulo equiltero de lado 12cm, isto é, 6v/3 cm,

donde o comprimento do circulo inscrito é 2 X6v3 = 121V3 cm.

Ja o raio do circulo circunscrito é 12 cm, donde seu comprimento é 2w X12 = 24w cm.
Portanto, a razdo pedida é:

24w 2
123 V3

Proibido escrever na prova informagdes como: apelidos, desenhos, nome, nimeros, simbolos e tudo o que possa identificar o candidato.




